Eljarasok parameétereinek
atadasi moédjai

Az eljarasok deklaraciéjanal nincs méd arra, hogy paramétereket adjunk meg,
ezért mas, kozvetett modon tudunk dtadni paramétereket az eljarasoknak.
Az eddigi példakban tobbnyire elore beallitottuk valamelyik regiszter értékét,
amit az eljarason beliil felhasznaltunk.

Emlékeztetoiil:

ELJARAS PROC NEAR | FAR

ELJARAS ENDP

Paraméter atadas szabvanyos adatteriileten

A paraméter ataddsanak egyik lehetséges mddja, hogy az adatszegmensen
beliil elhelyezziik a paramétereket, amelyet az eljaras felhasznal.

A kovetkezd példa egy téglalap kertiletét szamolja ki, melynek oldalai a
és b. (Az a és a b érték eljel nélkiili bajt.) Az eredményt AX-ben kapjuk.



ADAT SEGMENT

a db 15
b db 32
ADAT ENDS

; a kod szegmens

; eljaras deklaracio
KERULET PROC NEAR

MOV AL, a ; AL = a

MOV DL, 2 ; DL = 2

MUL DL ; AX = 2%a

MOV BL, b ; BL =D

XOR BH,BH ; BX =D

ADD AX,BX ; AX = AX + BX

ADD AX,BX ; ez mar a kerulet

; lehetne cserevel es megegy szorzassal is

RET ; visszaterunk az eljarashivashoz

KERULET ENDP

; & kodreszlet az eljarashivassal

PUSH AX ; elmentjuk a korabbi ertekeket
PUSH BX

CALL KERULET ; eljarashivas

POP BX ; visszamentjuk BX-et

c. ; felhasznaljuk a keruletet

POP AX ; kivesszuk a regi AX-et is

Ha a paraméter atadas az adatszegmensben torténik, akkor érdemes az
eljarashivas elott a hasznalando regiszterek értékét a verembe menteni, majd
onnan visszamenteni az eljarashivas utan.

Paraméter atadas vermen keresztil

A paramétereket vermen keresztiil is atadhatjuk, nem csak adatteriileten.
Az eljarashivas el6tt a verembe kell menteni ezeket az értékeket. Vegyiik az
eloz6 példat, de most a veremben torténd paraméter atadassal.



ADAT
a
b
ADAT

SEGMENT
db 15
db 32
ENDS

; a kod szegmens

; eljaras deklaracio
KERULET PROC NEAR

PUSH BP
MOV BP, SP
MOV AX, 6[BP]
MOV BX, 4[BP]
SHL AX,1

ADD AX,BX
ADD AX,BX

POP BP
RET 4

KERULET ENDP

; mentjuk BP erteket
; legyen BP a veremmutato erteke
az a parameter

; ez
; ez
;o AX
; AX
; ez

a

b parameter
AX x 2
AX + BX

mar a kerulet
; lehetne cserevel es megegy szorzassal is

visszamentjuk BP erteket

; visszaterunk az eljarashivashoz

; tobbe nem kell sem a sem b a veremben
; nem kerulnek ki a verembol

; csak a veremmutato csokken

; a kodreszlet az eljarashivassal
; elmentjuk a korabbi ertekeket

PUSH AX
PUSH BX

MOV AL, a
XOR AH,AH
MOV BL, b
XOR BH,BH
PUSH AX

PUSH BX

CALL KERULET

; a visszatérési

; AL =
; AX =
; BL =

; BX

v TP

; a-t a verembe rakjuk
; b—-t a verembe rakjuk
; eljarashivas

cim is bekeriil a verembe

Masik példa: egy osszead eljarasas, amely a veremben kapja meg a két
operandusat



mov ax, 2d
push ax

mov ax, 4d
push ax

call osszead
add sp, 4

osszead proc

push bp ;bp mentese
mov bp, sp ;verem teteje
push bx ;bx mentese

mov bx, [bp+4] ;2. parameter
mov ax, [bp+6] ;1. parameter

add ax, bx ;osszeadas

pop bx ;bx visszatoltese
pop bp ;bp visszatoltese
ret

osszead endp

A vermen keresztiili paraméteratadasnak akkor van igazan elénye a regisz-
terekben illetve az adatteriileten atadott paraméterekkel szemben, ha sok pa-
ramétert kell atadni, valamint rekurziv eljarasok paramétereinek dtadasanal
(lasd 8. el6adas: Fibonacci sorozat).

Tekintsiik azt a példat, amikor két téglalaprol kell eldonteni, hogy &t-
fedoek-e vagy sem. A téglalapok a bal als6 és a jobb fels6 koordinataival
adottak, ezeket a t1x1, t1x2, tlyl, t1y2, t2x1, t2x2, t2y1 és t2y2 eldjeles
szavas valtozdk taroljak. Nincs annyi regiszteriink, hogy a 8 véaltozot mind
kiilon regiszterben taroljuk. Feltételezziik, hogy a programban van két kiiro
eljaras, amely atfedés esetén kiirja, hogy ” A ket teglalap atfedo.” illetve ha
nincs atfedés, akkor a ”"Nincs atfedes.” sztringet irja a képernyore. Oldaluk
illetve sarkuk mentén érintkezo téglalapok nem tekintendok atfedoknek.



MOV AX, tix1

; az 1. teglalap bal also sarkanak x koordinataja

PUSH AX

MOV AX, tilyl ; az 1. teglalap bal also sarkanak y koordinataja
PUSH AX

MOV AX, ti1x2 ; az 1. teglalap jobb felso sarkanak x koordinataja
PUSH AX

MOV AX, tily2 ; az 1. teglalap jobb felso sarkanak y koordinataja
PUSH AX

MOV AX, t2x1 ; a 2. teglalap bal also sarkanak x koordinataja
PUSH AX

MOV AX, t2y1l ; a 2. teglalap bal also sarkanak y koordinataja
PUSH AX

MOV AX, t2x2 ; a 2. teglalap jobb felso sarkanak x koordinataja
PUSH AX

MOV AX, t2y2 ; a 2. teglalap jobb felso sarkanak y koordinataja
PUSH AX

CALL atfedest_vizsgal
; a visszatérési cim is bekeriil a verembe

atfedest_vizsgal PROC

PUSH BP ; BP erteket menteni kell

MOV BP, SP ; a veremmutato erteket eltaroljuk BP-ben
PUSH AX ; mentjuk AX erteket

PUSH BX ; mentjuk BX erteket

MOV AX, [BP+14]
MOV BX, [BP+10]
CMP AX, BX

JLE nincs_atfedes
MOV AX, [BP+ 6]
MOV BX, [BP+18]
CMP AX, BX

JLE nincs_atfedes
MOV AX, [BP+16]
MOV BX, [BP+ 4]
CMP AX, BX

JGE nincs_atfedes
MOV AX, [BP+ 8]
MOV BX, [BP+12]
CMP AX, BX

JGE nincs_atfedes
; atfedes van
CALL kiir atfedo
JMP vege

nincs_atfedes:

CALL kiir nem_atfedo

; AX
; BX

= t1x2

= t2x1 (SS:SP) BX
; ha t1x2 < t2x1, +2 AX
; akkor nincs atfedes +4 BP
; AX = t2x2 +6 | BP+ 2 | visszat. cim
; BX = tix1 +8 | BP+ 4 t2y2
; ha t2x2 < tix1, +10 | BP+ 6 t2x2
; akkor nincs atfedes +12 | BP+ 8 t2y1
; AX = tiyl +14 | BP+10 | t2x1
; BX = t2y2 +16 | BP+12 t1y2
; ha tlyl > t2y2, +18 | BP+14 | t1x2
; akkor nincs atfedes 1920 | BP+16 tlyl
; AX = t2y1l +22 | BP+18 | tlxl
; BX = tly2

; ha t2yl1 > tly2,
; akkor nincs atfedes

, ugras a vegere



vege: POP BX ; visszamentesek

POP AX

POP BP

RET 16 ; kiuritjuk a parametereket a verembol
atfedest_vizsgal ENDP

Feladatok

1. frjunk egy eljarast, amely kiszamolja egy sorozat atlagat! Az eljarasnak
2 paramétere legyen (melyeket a veremben kap): az els6 a sorozat
offszetje, a masodik a sorozat hossza. Kiindulési forras a gyakorlati
munkahoz: atlag.asm

2. Irjunk eljérdst, ami 2 n hosszisdgd vektor skaldrszorzatt hatdrozza
meg! A paramétereket a vermen keresztiil kapja! (Teljes forraskéod:
10skal.asm)



